

Tisková zpráva

Dne: 10. ledna 2012

Místo: Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

KLOBOUKOVÁ NEDĚLE ANEB TĚŠÍME SE NA KARNEVAL

Muzeum regionu Valašsko, zve veřejnost 15. ledna 2012 od 14:00 – 16:30 hodin na KLOBOUKOVOU NEDĚLI. V tvořivých dílnách si návštěvníci mohou vyrobit svůj vlastní klobouk nebo škrabošku na karneval.

První rodinná neděle na vsetínském zámku v roce 2012 se jmenuje KLOBOUKOVÁ. Jak samotný název napovídá, vše se bude „točit“ kolem klobouků, které se v době karnevalů mohou hodit v nejedné rodině.

„Kromě výroby klobouků se rodiče s dětmi mohou těšit na kloboukovou stezku, na pět ran do klobouku – hod na cíl, obří kloboukové pexeso a skládačky od nejmenšího po největší. A aby byly děti na karneval dobře připravené, mohou si ke svým kloboukům vyrobit ještě karnevalové škrabošky,“ prozrazuje lektorka Šárka z Muzea regionu Valašsko.

Karnevalové období neboli masopust bylo v minulosti období od Tří králů do Popeleční středy. Masopustu se někdy říká i fašank, fašanky, končiny bláznivé dny apod. Pro lidi to bylo v minulosti období hodování, během kterého bylo třeba se dosyta najíst, protože pak následoval dlouhý půst. V době masopustu se na královském dvoře konaly plesy, hostiny, ve městech tancovačky, na vesnici vepřové hody. Masopust končil v noci před Popeleční středou, kdy ponocný zatroubil na roh a rychtář všechny vyzval k rozchodu. Dnes se v tomto období pořádají plesy a pro malé děti karnevaly.

V pátek 20. ledna 2012 se mohou děti se svými klobouky a škraboškami ukázat na karnevalu. Rodinné a mateřské centrum Vsetín o. s. (Sluníčko), spolu s Muzeem

regionu Valašsko pořádá velký karneval na vsetínském zámku. Začátek je v 15:30 hodin. Aktivity pro děti budou probíhat v prostorách vsetínského zámku, otevřeny budou zámecké expozice a věž. Hrát bude živá hudba a nebude chybět, tombola, promítání, rukodělné tvoření a další aktivity.

Kontaktní osoba: Šárka Václavíková, Muzeum regionu Valašsko, 571 411 690, www.muzeumvalassko.cz, info@muzeumvalassko.cz